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4 mila genitori



2 giovani su 5 disposti

alla carriera militare
Per il 40% di loro è la prima opzione

In termini assoluti 5% degli studenti del triennio superiori lo considera la 

prima opzione per il post diploma*
* Indagine Skuola.net per AssOrienta – Marzo 2020
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Percezione della vita militare – Orari e tempi

Sveglia Sarebbe utile prepararsi già dal liceo?Vestizione Riposo

Giovani interessati a una carriera
in una Forza di Polizia o Forza Armata
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I giovani che aspirano alla divisa…

Perché scegliere una forza armata? Quale sceglieresti?Le Forze Armate e di Polizia preferite

Classifica delle motivazioni stabile | EI sempre in cima alle preferenze, crolla GdF mentre crescono PdS e CC

Polizia di Stato

Guardia di Finanza

01

02

03

Polizia Penitenziaria

Esercito

Marina

01

02

03

Carabinieri

Aeronautica04

Qualsiasi05

Giovani interessati a una carriera
in una Forza di Polizia o Forza Armata
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Percezione della vita militare – Sei in grado di….

Sarebbe utile prepararsi già dal liceo?
Rifarti il letto e 

riassettare la stanza
Condividere il bagno Condividere la stanza

Giovani interessati a una carriera
in una Forza di Polizia o Forza Armata
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Percezione della vita militare – Saresti disposto…

Addestramento ferreo Stare lontano da casa Obbedire ciecamente

Giovani interessati a una carriera
in una Forza di Polizia o Forza Armata
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La selezione

Difficoltà nel leggere i bandi Laurea in divisa Quando provare

Giovani interessati a una carriera
in una Forza di Polizia o Forza Armata



A quale livello ambire? 
40% Carriera iniziale (VFP1 o Agente) 
32% Sottufficiale (Maresciallo o Ispettore)
28% Ufficiale (Accademia o Dirigente)

Nel 2018 e 2019 il campione si distribuiva in 
maniera omogenea, mentre nel 2020 le 
carriere iniziali diventano preponderanti
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Motivazioni e determinazione

Quante volte tenteresti? Cosa ti spinge?

Stabile la “classifica della resilenza” | Difendere i
più deboli diventa la motivazione principale, 

scalzando attività investigativa | Stabili le altre
motivazioni

Giovani che hanno partecipato ad un concorso 
per entrare in una Forza di Polizia o Forza Armata

20%Difendere i più deboli01

Difendere la legalità 17%03

Punire chi sbaglia 13%04

Lavoro dinamico 12%05

Altro 11%06

Possibilità di viaggiare 8%07

19%02 Attività Investigativa

2 o 3 volte 47%01 

Ad oltranza 29%02 

4 o 5 volte 14%03 

Una volta sola 10%04 



700 concorsisti
53% con successo
47% senza successo

68%   1 tentativo
10% 2 tentativi
14% 3 tentativi
8%   3 o più tentativi
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Il concorso

Le preferenze La preparazione

Crollo GdF anche tra i concorsisti | Aumenta del 10%  la quota di concorsisti che frequenta un corso di preparazione

Giovani che hanno partecipato ad un concorso 
per entrare in una Forza di Polizia o Forza Armata



1
3

Il concorso 

Come sei venuto a conoscenza? Rifaresti il concorso?

Internet rimane la principale fonte di informazione | 
La maggior parte dei concorsisti resta sempre determinata a ritentare

Giovani che hanno partecipato ad un concorso 
per entrare in una Forza di Polizia o Forza Armata



Cosa aumenta le possibilità
di successo? 

30%  Frequenza di un corso
43%  Frequenza di un corso insieme
a studio autonomo



Cosa riduce le possibilità di 
successo? 

52% Preparazione solo su database 
dei quiz



4.000 genitori vs. 
carriera militare/forze polizia

51% Favorevole
16% Favorevole (basso rischio) 
33 % Contrario

I favorevoli aumentano del 31% rispetto al 2020
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I genitori & la divisa

Perché scegliere una forza armata? Quale sceglieresti?Le Forze Armate e di Polizia preferite

La tradizione di famiglia è un fattore più importante per i genitori che per gli studenti | Raddoppia il partito del 
“Qualsiasi, basta che sia una divisa” rispetto al 2019

Guardia di Finanza

Polizia di Stato

02

03 03Carabinieri 

Aeronautica

Esercito

02

04

05

Marina

Qualsiasi01

Polizia Penitenziaria04

Genitori e Studenti contrari
alla carriera in una Forza di Polizia o Forza Armata



Le motivazioni dei
contrari?
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Perché no?

Genitori e Studenti contrari
alla carriera in una Forza di Polizia o Forza Armata

Studenti Genitori



2 studenti su 3 esprimono

sentimenti positivi verso le 

Forze Armate e di Polizia
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